

Užitečné odkazy

Kde najít informace o grantech a stipendiích a o studiu v zahraničí

DATABÁZE GRANTŮ O. S. ECONNET

<http://granty.ecn.cz/>
 Databáze je určena nejen pro neziskové organizace, ale i pro jednotlivce, kteří hledají ucelenou databázi grantů, stáží, stipendií a cen v České republice. Vyhledávat můžete v oblastech jako je vzdělávání, životní prostředí, lidská práva, kultura, Evropská unie, volný čas apod.

UNESCO – VYHLEDÁVAČ STUDIA V ZAHRANIČÍ

www.unesco.org/ed_sa/cgi-bin/search/index.cgi
 Díky tomuto vyhledávací na stránkách mezinárodní organizace UNESCO vyhledáte požadovaný kurz nebo stipendium po celém světě. Můžete vyhledávat podle předmětu studia nebo podle země, kde chcete studovat.

FINANČNÍ PODPORA PŘI STUDIU NA VŠ VE VELKÉ BRITÁNII

Každý občan EU může zažádat o finanční výpomoc u britské vlády, aby mohl platit školné na univerzitě ve Velké Británii. Výše podpory, kterou žadatel dostane, je závislá na výši příjmů žadatele nebo na výši příjmů rodiny, v závislosti na věku. Žadatel se musí rozhodnout, v které části Velké Británie chce studovat, a pak se přihlásit o finanční pomoc u příslušné podpůrné organizace pro studenty:
 v Anglii nebo Walesu: www.dfes.gov.uk/studentsupport/eustudents/index.shtml
 v Severním Irsku: www.student-support.org.uk
 ve Skotsku: www.student-support-saas.gov.uk

DALŠÍ ZDROJE, KDE NAJDETE INFORMACE O STIPENDIÍCH:

- www.IEFA.org
- www.internationalscholarships.com
- www.studyabroad.com
- www.intstudy.com
- www.studyoverseas.com
- www.transworldeducation.com

- li -

TENTO BULLETIN JE MOŽNÉ BEZPLATNĚ OBJEDNAT NA ADRESÁCH REDAKCE:

Eurodesk
 ČNA Mládež/IDM MŠMT
 Senovážné nám. 24
 116 47 Praha 1
 Tel./fax: 234 621 261,
 E-mail: eurodesk@adam.cz
<http://www.eurodesk.cz>
<http://www.eurodesk.org>



NVF – NISP
 Opletalova 25
 110 00 Praha 1
 Tel.: 224 500 588
 E-mail: nisp@nvf.cz
<http://www.nvf.cz/euroguidance>



Redakční rada: Karel Karas a Lucie Jarolímková (Eurodesk), Zuzana Freibergová, Jana Popelková a Ondřej Gbelec (NVF – NISP)
 Vychází s podporou MŠMT ČR a Evropské komise.
 Polygrafická výroba: sedlmaier@mbx.dkm.cz.

Na další stránce se zobrazí vyhledávací formulář, ve kterém můžete zadat různá kritéria. Pro úspěšné vyhledání doporučujeme vyplnit max. 3 kritéria. Pokud hledáte konkrétní školu, stačí zadat pouze část názvu a např. město.

Obr. 2



Vyhledávání podle názvu

Vyhledávání podle lokality

Výběr oborů

Kliknutím na „Vyhledat“ se zobrazí výsledek hledání. Údaje o školách jsou uvedeny v přehledných tabulkách, z nichž můžete opět klikem přejít přímo na webové stránky školy.

Obr. 3



Článek školy

Webové stránky

Kontaktní údaje

Vyučované obory

Počty přijímaných žáků

Přijímací zkoušky

Má-li škola uvedeno v tabulce „Více informací“ můžete si po kliknutí na tuto ikonu přečíst prezentační článek školy.

Obr. 4



Tabulka školy

Prezentační článek

Informace obsažené na portálu www.atlaskolstvi.cz jsou každoročně vydávány v knižní podobě pod názvem Atlas školství – vyšší odborné školy, jazykové školy a vysoké školy ČR, a Atlas školství – přehled středních škol. Publikace jsou distribuovány do středních, resp. základních škol a dále zájemcům z řad široké veřejnosti.

Další informace o portálu www.atlaskolstvi.cz i knižních publikacích získáte ve společnosti P.F. art, spol. s r. o., Brno, kontakt: Lenka Neunerová, neunerova@pfart.cz.

Koordinační centrum česko-německých výměn mládeže TANDEM

Jiří Olišar

Německo – blízké a přece daleko?

Německo – náš soused, se kterým máme nejdelsí hranice a často také nejvíce diskutujeme o různých tématach, zejména z naší společné historie. Je nám tak blízké, ale často se zdá, že je příliš daleko.

Máte chuť dozvědět se o něm více? Ať již jako jednotlivec nebo instituce – škola, sdružení... Chcete poznat naše sousedy? Získat či prohloubit své jazykové znalosti? Zúčastnit se výměnných pobytů a programů? Pak dovolte, abychom se Vám představili – jmenujeme se celým dlouhým názvem: Koordinační centrum česko-německých výměn mládeže TANDEM.

Před již bezmála sedmi lety (v roce 1996) se tehdejší ministři zodpovědní za českou a německou mládež shodli ve spolupráci s dalšími občanskými sdruženími dětí a mládeže na tom, že novou budoucnost česko-německých vztahů je třeba stavět na mladých lidech. Proto nás založili na 1. česko-německém setkání mládeže v Poličce. A tak jsme se mohli v dubnu roku 1997 narodit. Za tu dobu jsme urazili pořádný kus cesty a připravili pro Vás několik programů a možností, jak pobýt v Německu, pořádat česko-německé akce, zajistit finančně své česko-německé aktivity a další.

Co Tandem může nabídnout?

Co takhle jít „na zkušenou“ do německé organizace pracující s mládeží? Pro zájemce je tu náš program hospitací (délka 1 – 3 měsíce) „Učit se navzájem“.

Učtím či žákům odborných škol a učilišť je určen program podpory odborných praxí „A je to! Auf geht's!“. Díky tomuto programu již mnoho škol vyslalo své žáky na odborné praxe v německé škole či podniku nebo naopak přijalo skupiny německých žáků na praxe v České republice (3 týdny – 3 měsíce). Komu se snad zdají tyto pobyty v zahraničí příliš krátké, tomu nabízíme několik dlouhodobějších aktivit (většinou 6 měsíců až 1,5 roku): zabezpečujeme programy jako Dobrovolný sociální rok, Dobrovolný ekologický rok, Dobrovolný rok v památkové péči, kultuře nebo sportu nebo Evropskou dobrovolnou službu. Jsme též akreditovanou vysílající a hostitelskou organizací Evropské dobrovolné služby v rámci programu EU MLÁDEŽ.

Tandem také nabízí pomoc při zprostředkování kontaktů a partnerských organizací, pokud hledáte partnerskou organizaci v Německu. S pomocí internetové interaktivní partnerské burzy můžete najít odpovídajícího partnera pro spolupráci nebo zveřejnit svou nabídku.

Tandem pořádá semináře a konference k různým tématům a nabízí možnosti dalšího vzdělání v oblasti pedagogiky, reálie, managementu, fundraisingu atd. Zve odborné lektory, kteří vám rádi předají své zkušenosti. Navíc máte při těchto seminářích možnost setkat se se svými kolegy ze sousední země. Seznamte se s aktuální nabídkou seminářů Tandemu!

Tolik pouze některé konkrétní možnosti, ale nabízíme toho mnohem více. Pokud vás některá z našich činností zaujala, navštivte naše internetové stránky <http://tandem.adam.cz>.

Jeden z projektů Tandemu je česko-německý internetový portál www.ahoj.info

www.ahoj.info je informační a komunikační portál pro českou a německou mládež na internetu. Nabízí mj. typy na cestování a učení se cizím jazykům, informace o obou zemích a lidech, o praktikách, dobrovolných službách, studiu a samozřejmě také nejaktuálnější novinky týkající se česko-německých témat a aktivit.

Kromě toho je možné se s pomocí redakčního systému stát on-line redaktorem a zveřejnit na našem portálu vlastní stránky. Vyzkoušejte a klikněte na www.ahoj.info!


Aktuality
EVROPSKÝ TÝDEN V NIZOZEMÍ

Dne 11. až 15. dubna 2005 proběhne v Eindhovenu v Nizozemí akce s názvem: „Jak velká je TVOJE Evropa? Objev její dimenzi“. Sejde se zde asi 450 studentů z celé Evropy. Vše je organizováno studenty Technické univerzity Eindhoven. Více informací o Evropském týdnu v Eindhovenu najdete na: www.europeanweek.org.

EVROPSKÝ PORTÁL eTWINNING

Na tomto portálu najdete zdroje, rady, pomoc a informace, jak začít připravovat aktivity eTwinningu ve škole, včetně jednoduchého fóra pro nalezení partnera a nápadů. Portál poskytuje informace zaměstnancům škol o nových akcích eTwinningu a také evropský helpdesk podporující eTwinning aktivity a odpovídající na otázky týkající se pedagogických témat. Portál www.etwinning.net je dostupný ve 20 jazycích, tedy i v češtině. Školy se mohou zaregistrovat a mohou vyhledávat partnery, využít vícejazyčné pracovní určené ke komunikaci a spolupráci on-line a mnohem víc.

Portál www.etwinning.net je dostupný ve 20 jazycích, tedy i v češtině. Školy se mohou zaregistrovat a mohou vyhledávat partnery, využít vícejazyčné pracovní určené ke komunikaci a spolupráci on-line a mnohem víc.

AKCE YMCA V ÚSTÍ NAD LABEM

YMCA Ústí nad Labem pořádá akci „Krajní meze“ – jarní tábor pro teenagery (sport, turistika, zábava a vzdělávání) se zaměřením na poznávání sebe sama v extrémních situacích. Kde: Lužické hory – Krásná Lípa. Kdy: 26. 2. – 5. 3. 2005. Více na: www.usti.ymca.cz.

PROJEKT EVROPSKÉ INFORMACE PRO MLÁDEŽ ICM TÁBOR – CYKLUS MINIVÝSTAV

Leden – Finsko, Švédsko, Itálie
 Únor – Rakousko, Řecko, Lotyšsko
 Březen – Belgie, Nizozemsko, Polsko
 Minivýstavy seznamují zájemce se základními informacemi o jednotlivých zemích Evropské unie a jejich nabídce (možnosti vzdělávání, pracovní příležitosti, služby pro cestování atd.). Cyklus minivýstav probíhá od listopadu 2004 a bude završen komplexní výstavou v květnu 2005 u příležitosti Dnů Evropy v Informačním centru mládeže Tábor. Více na: www.icmtabor.cz.

VELETRH SCHOLA NOVA 2005

Ve dnech 8. – 10. března 2005 se bude ve Veletržním paláci v Praze konat 12. mezinárodní specializovaný veletrh SCHOLA NOVA 2005 – škola, vzdělávání a vybavení. Vedle významných českých producentů a distributorů vybavení a pomůcek pro školy všech typů se bude prezentovat i celá řada českých a zahraničních škol. Nově se zúčastní také personální a vzdělávací agentury, které nabízejí příležitost rozšíření kvalifikace a pracovní uplatnění v ČR i v zahraničí. Více informací najdete na: <http://node1.bvv.cz/scholanova>.

Culture 2000 – významné kulturní akce evropského nebo mezinárodního rozsahu

Program Culture 2000 je program Evropské unie, který slouží k částečnému financování mezinárodních projektů z oblasti kultury. Je určen pro období let 2000 – 2006, poté by měla přijít nová fáze. Culture 2000 podporuje oblast výtvarného umění, performing arts (scénických umění), kulturního dědictví a literatury (knihy, četba a překlad). Program přispívá k rozšíření společného kulturního prostoru evropských národů a podporuje jeho kulturní rozmanitost.

Projekty mohou být jednoleté nebo víceleté. Jednoletý projekt trvá ode dne zahájení maximálně 12 měsíců, víceletý projekt minimálně 24 a maximálně 36 měsíců. V případě jednoletého projektu je podmínkou účast alespoň 3 spoluorganizátorů (včetně vedoucího projektu) ze 3 zemí; v případě víceletého projektu – 5 spoluorganizátorů (včetně vedoucího projektu) z 5 zemí. Organizátoři musí být právnické osoby s těžištěm aktivit v oblasti kultury, které jsou registrovány v zemích s přístupem k programu Culture 2000. Země zapojené do programu jsou: 25 členských států EU; země EEA/EFTA – Island, Lichtenštejnsko a Norsko; kandidátské země, které splňují nezbytné podmínky k účasti – Bulharsko, Rumunsko a Turecko. Finanční příspěvky jsou přidělovány kvalitním, inovativním projektům, které podporují kreativitu, vykazují skutečnou evropskou přidanou hodnotu a odrážejí současné směry a zájmy subjektů v oblasti kultury. Uplatňují se vždy obecná témata, z nichž nejméně jednoho se musí předkládaný projekt týkat:

- zaměření na veřejnost (dostupnost kultury pro občany),
- uplatnění nových technologií/médií v kulturní tvorbě,
- tradice a inovace, propojení minulosti a budoucnosti.

Každoročně je zveřejněna Hlavní výzva k předkládání žádostí. V dřívějších letech byly specifikovány prioritní kulturní oblasti, které byly v příslušném roce přednostně podpořeny. V letech 2005 a 2006 však už žádný z oborů (performing arts, výtvarné umění, literatura, kulturní dědictví) nemá prioritu a je možné žádat o financování i víceoborových projektů.

Téměř ve všech zemích zúčastněných v programu existuje Národní kancelář Culture 2000. V České republice byla zřízena Ministerstvem kultury v Divadelním ústavu. Jejím hlavním posláním je informovat a poskytovat konzultace českým, především kulturním organizacím o programu Evropské unie Culture 2000. Kontakt v ČR je Národní kancelář Culture 2000, Divadelní ústav, Celetná 17, 110 00 Praha 1, e-mail: info@culture2000.cz. Více informací naleznete na <http://www.culture2000.cz> nebo na http://europa.eu.int/comm/culture/eac/index_en.html.

Databáze grantových programů

Pokud rádi surfujete na internetu, možná už jste narazili i na naše evropské stránky www.eurodesk.org, kde jste mimo jiné objevili skvělou databázi programů. Pokud jste tam ještě nedopluli, nevádí! Rádi vám pomůžeme.

Databázi programů najdete pod odkazem „Search for funding“ na www.eurodesk.org. Databáze obsahuje téměř dvě stě programů, které jsou určeny mladým lidem a pracovníkům s mládeží. Najdete zde informace o evropských a národních programech, o stipendiích, odborných stážích a nejrůznějších soutěžích a cenách. Pokud tedy hledáte informace o Evropské dobrovolné službě, o programu AFS pro středoškolačky, o stáži u Rady Evropy a institucí EU, o letní univerzitě, o programu Socrates nebo o dalších zajímavých akcích, pak jste na správné adrese.



V databázi programů najdete potřebné údaje velmi snadno. Vyhledávat můžete třemi způsoby:

- Jestliže znáte název programu, využijte Abecední seznam (Alphabetical index) – tedy „A“ jako AEGEE Summer University až „Y“ jako YOUTH, tedy Mládež (od „Z“ žádný program nemáme).
- Pokud znáte jméno organizace, která hledaný program financuje, klikněte na Vyhledávání podle organizátora (Promoter search) – najdete zde seznam institucí a organizací, které nabízejí možnost financování, jde např. o nadaci Soros, UNESCO, generální direktoráty Evropské komise, atd.
- Neznáte-li název ani administrátora programu, využijte Tematické vyhledávání (Theme search) – zde jsou programy seřazeny podle tematických okruhů, tedy antifasismus, dobrovolnictví, kurzy, odborné vzdělávání, studium v zahraničí, výměny mládeže apod.

Toto vyhledávání nabízí nejen popis programů v angličtině, ale částečně i v jiných oficiálních jazycích EU, tedy i v češtině.

K tematickému vyhledávání se také dostanete, pokud kliknete na „fast access to EU information“ („rychlý přístup k informacím o EU“) na horní liště na www.eurodesk.org nebo také přes české stránky www.eurodesk.cz v sekci Programy, kde najdete programy se stručným popisem v češtině.

V databázi jsou jednotlivé programy stručně a výstižně popsány, najdete zde i datum uzávěrky, odkazy na klíčové dokumenty a kontakt na agenturu nebo pobočku, která program zajišťuje. Stačí tedy mít jen trochu odvahy a můžete začít surfovat v evropských vodách!

- lj -

PLOTEUS – česká verze je na světě!



Portál vzdělávacích příležitostí v Evropě – PLOTEUS, který jsme vám podrobně představili v EuroKompasu č. 2/2004, je od prosince minulého roku také v české verzi.

Na portálu naleznete odkazy na webové stránky vysokých škol a jejich fakult, na databáze škol a kurzů dalšího vzdělávání ve 30 zemích Evropy. Dozvíte se více o vzdělávacích systémech jednotlivých zemí, uznávání diplomů a kvalifikací získaných v zahraničí, možnostech zúčastnit se evropských výměnných programů a grantů. Pro pobyt v zahraničí vám přijdou vhod obecné informace o dané zemi, jejím sociálním zabezpečení a životních nákladech nebo právním rámci studia a práce. Portál naleznete na adrese <http://europa.eu.int/ploteus>.

- og -

Portál Atlas školství – aktuální přehled škol

Lenka Neunerová

Chcete studovat? Víte co, kde, jak? Kompletní přehled studijní nabídky v ČR poskytuje portál www.atlasskolstvi.cz.

Portál vznikl v roce 2002 za podpory Ministerstva práce a sociálních věcí. Jeho primárním cílem je zprostředkovat všem zájemcům kompletní a aktuální přehled škol v České republice. Dle zvolených kritérií umožňuje vyhledat školu, která nabízí požadované studium. Vedle kompletního přehledu středních, vyšších, vysokých a jazykových škol zde můžete nalézt také novou sekci o studiu a práci v zahraničí. Informace na portálu jsou pravidelně aktualizovány a na základě požadavků uživatelů také rozšiřovány a doplňovány.

Na portálu se nachází pět hlavních sekcí:

Vyšší odborné školy – sekce poskytuje veškeré kontaktní údaje škol, otevírané denní i dálkové obory, počty přijímaných žáků, přijímací zkoušky, školné, dny otevřených dveří atd. Základní informace doplňují prezentační články škol. Dále zde naleznete např. informace o Asociaci VOŠ, která vyšší odborné školy sdružuje.

Vysoké školy – v této části je uveden seznam všech vysokých škol, veřejných i soukromých, včetně kontaktních údajů rektorátů i jednotlivých fakult. Více informací o konkrétní škole a nabízených oborech se dozvíte z prezentačního článku nebo odklikem na webové stránky školy či fakulty.

Pomaturitní studium jazyků – jsou zde popsána specifika jednoletého studia cizího jazyka s akreditací MŠMT, jeho přednosti a dále přehled škol, které mají k této výuce oprávnění. U jednotlivých škol naleznete jazyky, které je možné v kurzu studovat, a také způsob ukončení studia (absolutorium, státní či některá z mezinárodních zkoušek). V prezentačních článcích školy informují např. o dalších jazykových kurzech, organizaci studia na škole, lektorech apod.

Střední školy – kompletní přehled středních škol se všemi základními údaji o škole, oborech a přijímání ke studiu. U jednotlivých škol jsou uvedeny nejen obory určené žákům vycházejícím ze základních škol, ale také obory nástavbové. Stejně jako předchozí sekce je i tato doplněna prezentačními články samotných škol.

Studium a práce v zahraničí – nová část portálu se základními informacemi o mezinárodních vzdělávacích programech a s kontakty na instituce, které mohou pomoci v případě zájmu o zapojení do těchto programů. Dále se dozvíte více o studiu a práci v zahraničí (Au-pair, Work and Travel, jazykové kurzy atd.) a o agenturách tyto pobyty zprostředkujících.

Jak rychle a úspěšně vyhledat školu či obor?

Na portálu Atlas školství můžete vyhledávat dle mnoha kritérií. Zadejte na internetu adresu www.atlasskolstvi.cz, vyberte studium na střední, vyšší odborné nebo vysoké škole, případně na jazykové škole (obr.1). Po výběru typu školy se rozbalí menu, ve kterém zvolíte „Vyhledávání škol a oborů“ nebo „Seznam škol“.



Obr. 1

Výběr typu školy

Další zajímavé kapitoly

Uzávěrky vzdělávacích programů z databáze Eurodesku:

Detailní informace o těchto a dalších vzdělávacích programech najdete na: <http://www.eurodesk.org:8080/edesk/Deadline.do>

Inovační opatření – Evropský sociální fond
http://forum.europa.eu.int/Public/irc/empl/vp_2003_021/library
26. ledna 2005

Kulturní účast a spolupráce
www.eurocult.org/frameset_home.htm
31. ledna 2005

Program Mládež
www.youth.cz
Výměny mládeže, Evropská dobrovolná služba, iniciativy mládeže, podpůrná opatření
1. února 2005

Program Leonardo da Vinci
www.nvf.cz/leonardo
Pilotní projekty, projekty jazykových dovedností, projekty síť organizací, projekty databází, průzkumů a analýz
11. února 2005

Program Socrates
<http://web.socrates.cz>
Comenius, Erasmus, Grundtvig
1. března 2004

Stáže

Stáž a studijní pobyt u Evropského parlamentu
www.europarl.eu.int/stages/default_en.htm
1. února 2005

Internship u UNESCO
<http://portal.unesco.org/en>
15. února 2005

Stáž u Úřadu pro harmonizaci vnitřního trhu (ochranné značky a design)
<http://oami.eu.int/en/office/admin/stages.htm>
28. února 2005

Stáž u Evropské komise
http://europa.eu.int/comm/stages/index_en.htm
1. března 2005

Stáž v oddělení překladů u Evropské komise
http://europa.eu.int/comm/dgs/translation/workingwithus/traineeship/index_en.htm
1. března 2005

Stáž u Evropského střediska moderních jazyků
www.ecml.at/html/traineeship/html/welcome.html

Stáž u Výboru regionů
www.cor.eu.int/document/en/acte_candidature_en.pdf

Školící program u Evropské kosmické agentury
www.esa.int/hr/educational/index.htm
31. března 2005

Dobrovolně v Tandemu v Regensburgu a v Plzni



O Evropské dobrovolné službě (EVS) jsme vás již informovali v dřívějších číslech EuroKompassu. Dobrovolníkem se může stát každý mladý člověk ve věku 18 – 25 let. Důležitým faktorem nejsou ani jazykové schopnosti ani dosažené vzdělání, ale především motivace poznat život v jiných zemích, poznávat odlišné kultury a vyzkoušet si práci v mezinárodním týmu mladých lidí. Důležitou roli hraje také pomoc místní komunitě. Chcete-li se stát EVS dobrovolníkem, je potřeba nalézt si organizaci, která by vás vyslala, tzv. „vysílající organizaci“. Spolu s ní nebo z vlastní iniciativy si vyhledejte partnerskou hostitelskou organizaci v jedné ze zemí Programu Mládež. K tomu slouží centrální databáze Evropské komise „schválených“ hostitelských organizací (viz www.sosforevs.org). Obdobnou možnost práce v Německu nabízí program Dobrovolný sociální rok (Freiwilliges soziales Jahr - FSJ), který nabízí mladým lidem ve věku 16 až 27 let jedinečnou příležitost a šanci poznat sám sebe i ostatní a být prospěšný/á. Pracovní místa jsou hlavně v oblastech péče o престárlé, o nemocné nebo v zařízeních pro děti a mládež. Doba trvání je zpravidla 12 – 18 měsíců a začíná se většinou 1. září daného roku. Jaká může být konkrétní zkušenost nám napsaly dvě dobrovolnice Lenka Hofmanová a Birgit Müller.

Jmenujeme se Birgit a Lenka a jsme dobrovolnice u Tandemu. Obě se vám představíme, ale každá to uděláme za sebe:

Jmenuji se **Lenka Hofmanová** a od září pracuji v Tandemu



Regensburg v rámci Dobrovolného sociálního roku (FSJ – Freiwilliges Soziales Jahr). Je mi 23 let a pocházím z Mladé Boleslavi, kde jsem studovala na osmiletém gymnáziu. Teď studuji na Pedagogické fakultě Univerzity Karlovy učitelství pro 1. stupeň základních škol se specializací německý jazyk. Minulý rok jsem byla na letním semestru v rakouském Linci v rámci programu Socrates/Erasmus. Zajímám se o pedagogiku mládeže a práci s ní. Ráda poznávám jiné kultury a nové lidi. Jsem členem sdružení Lávká, tj. sdružení pro mimoškolní vzdělávání mládeže. Zúčastnila jsem se různých seminářů a česko-německých setkání mládeže. Právě na jednom takovém semináři jsem potkala svou předchůdkyni, dnes už bývalou dobrovolnici z Tandemu Regensburg, která mě informovala o možnosti absolvovat FSJ u této organizace. V červnu 2004 se pak konal v Praze pohovor u Paritätischer Wohlfahrtsverband, kde se sešli všichni Češi, kteří měli zájem o Dobrovolný sociální rok v Německu od září 2004. FSJ v Německu zprostředkovává již zmíněný Paritätischer Wohlfahrtsverband a Internationale Jugendgemeinschaftsdienste (IJGD). Paritätischer Wohlfahrtsverband spolupracuje již delší dobu s Tandemem a každý rok umožňuje 10 – 15 Čechům/Českám vykonat dobrovolný sociální rok v nějakém sociálním zařízení v Regensburgu a okolí. Od září 2003 také nabízí jedno místo u Tandemu Regensburg. IJGD nabízí možnost FSJ i EVS v některých oblastech Německa. Podmínkou je osobní pohovor v jedné z jejich kanceláří. Místa mají v domovech důchodců, v zařízeních pro postižené a nemocných. Více informací najdete na našich stránkách www.ahoj.info/delivery/s89.html.

A jak dobrovolný rok probíhá? Ti, kteří vycestují v rámci tohoto programu, mají zajištěné ubytování např. na koleji nebo v ubytovně pro zaměstnance. Dále každý dostává měsíčně peníze na stravování a kapesné. Pracovní doba je 38,5 hodiny týdně. Každý dobrovolník má nárok na 26 dní dovolené a 25 dní seminářů v rámci FSJ a po absolvování dostane vysvědčení o vykonané práci.

Věřím, že spoustu poznatků, které jsem získala a ještě získám v tomto roce, budu moct využít ve své praxi. Dobrovolný sociální rok mi připadá jako dobrá příležitost pro všechny mladé lidi, kteří se chtějí zdokonalit v jazyce, poznat nové lidi a kulturu.

Jmenuji se **Birgit Müller** a jsem evropská dobrovolnice v Tan-



demu Plzeň. Je mi 23 let a narodila jsem se v Pirně, ale jinak bydlím v Mannheimu. Maturitu jsem složila na gymnáziu a potom jsem studovala ekonomiku a zahraniční obchod.

Evropská dobrovolná služba je jednou z možností, jak vycestovat do zahraničí na 6 až 12 měsíců. Nabízena je mladým lidem, kterým je 18 až 25 let. Dobrovolník pracuje v oblasti sociálního prostředí, kultury nebo ekologie. Má zajištěné ubytování, stravování a kapesné, které se liší stát od státu. Pracovní doba se také různí, tzn. 30 – 35 hodin týdně. Na stránce http://europa.eu.int/comm/youth/program/sos/index_en.html najdete mezinárodní databanku a objevíte zde více informací o Evropské dobrovolné službě. Já osobně jsem se o projektu, na kterém se právě podílím, dozvěděla náhodou z internetu a ne, jak tomu častěji bývá, v databázi. Tandem se postaral o mé ubytování na studentské koleji.

Evropská dobrovolná služba je dobrá možnost, jak posbírat nové zkušenosti a získat další poznatky, a také navíc, jak poznat svoje hranice. Sama za sebe můžu dobrovolnou službu jedinečně doporučit a radím vám také využít podobné možnosti. Zkušenosti, které získáte, vám mohou v budoucnu určitě dále pomoci.

Naší prací po celý rok bude starat se o stránky www.ahoj.info, což je dvojjazyčný internetový portál pro mládež. Jsou to internetové stránky tvořené mladými lidmi pro mladé lidi. Na stránkách ahoj.info najdete informace o studiu a stipendiích, výměnách mládeže, hospitacích a praxích i Evropské dobrovolné službě. Můžete se dozvědět více o práci v Německu, o workcampech, setkáních mládeže a různých projektech. Navíc zde najdete spoustu zajímavostí o druhé zemi, o kultuře a jazyce, o možnostech cestování v České republice nebo u našich sousedů, a také zjistíte v našem kalendáři akcí, kdy se pořádají různé semináře, přednášky, školení nebo konference. Ti, kteří hledají německého partnera pro společný projekt nebo se k nějakému německému projektu chtějí přidat, mohou získat informace v kontaktní burze.

Vedle udržování a aktualizování tohoto portálu často jezdíme na různé semináře a veletrhy, kde představujeme tento projekt. Naše práce je hodně rozmanitá a zajímavá. Vaše dotazy, nápady a postřehy můžete psát na: lenka@ahoj.info nebo birgit@ahoj.info.

Vážení a milí čtenáři,

dostává se Vám do ruky nové číslo čtvrtletníku EuroKompass. Doufáme, že i v tomto roce v něm budete nacházet zdroj inspirace pro Vaši činnost a aktivity. Rozhodli jsme se, že bulletin rozšíříme o další stránku. Důvodem není to, že bychom snad chtěli mít více práce a zajímavější čtení do autobusu. O co nám jde především?

Mnozí z Vás mají zkušenost s některými aktivitami v rámci programů Leonardo da Vinci, Socrates, Evropské dobrovolné služby, pracovali ve workcampech, účastnili se výměn a stáží, zkrátka „nasávali“ evropskou atmosféru plnými doušky. Uvítali bychom, kdybyste se s námi o Vaše zkušenosti podělili a ukázali také ostatním čtenářům způsob, jak konkrétně mohou různé programy využít. Uvítáme také Vaše názory, aktuality, zajímavosti, které považujete za přínosné. Pokud máte zájem, zasílejte příspěvky na e-mail: nisp@nvf.cz.

Doufáme, že i díky Vaším podnětům a reakcím přispěje EuroKompass k poznání, že překročit hranice (nejen fyzické) nemusí být vždycky těžké a nepříjemné.

Přejeme Vám úspěšné vykročení do nového roku!

Redakce

Cedefop study visits aneb inspirace z balkánských škol

Barbara Čechová

Krátký let Praha – Thessaloniki uprostřed hlučících Řeků převážejících ve velkém tlačence z Čech a následná noční cesta taxikem bez okýnek s chlapíkem pobrujícím si zapomenuté melodie mě přichystaly na to, že se dostanu do končin, které budou jen málo připomínat standard západní Evropy. Tématem studijní cesty pořádané agenturou Cedefop bylo kariérové poradenství a odborné vzdělávání. V Řecku jsme navštívili makedonskou oblast Serres a posléze přešli do přilehlé bulharské hornaté části, jejíž veškerý kulturní život se soustředí ve městě paneláků – v Blavoegradu.

Řecko mě překvapilo výbornou organizací výuky kariérového poradenství. Během posledních let bylo vyskoleno přes 2 000 učitelů v předmětu „volba povolání“. Tento předmět je povinný, ale studenti z něj nedostávají žádnou známku. Z průběhu hodin jsme byli všichni nadšeni. Učitelům se dařilo pomocí metody příběhů zapojit celou třídu do velice otevřené diskuze (ač je sledovala skupinka zvědavých cizinců a po každé větě lačně skočil překladatel!) a donutit děti přemýšlet nad svými plány a motivacemi. Jinak nejsou výsledky v oblasti kariérového poradenství nijak oslňující. Instituce podobné našim pedagogicko-psychologickým poradnám jsou teprve v plenkách a kariéroví poradci na školách jednak neznají žádné metody a jednak na poradenství nemají dostatek času (známý problém, že?). Celkově v Řecku chybí větší propojení mezi praxí a odborným vzděláváním.

A Bulharsko? Brzy vyšlo najevo, že navrhnout pro téma kariérového poradenství zemi, kde kapitál chybí všude, kam oko pohlédne, bylo jaksi neopodstatněné. Přes mlhu podávanou znuřenými ministerskými úřednicemi v tlustém roláku a nemoderní sukni se nám podařilo odhalit, že se zde žádné poradenství neprovozuje. Z Bulharska na nás dýchla bída a hlavně velká deprese týkající se jakýchkoliv lidských zdrojů. Lidé vnímají, že ti nejlepší od nich již odešli (v rámci tzv. ekonomického exodu opustilo zemi za posledních deset let 1,5 milionu lidí). Jako nejzajímavější hodnotím prezentaci projektu rekvalifikace armádních důstojníků (podařilo se jim ze všech udělat plynaře – věru husarský kousek!).

Na studijní cestě byla nejdůležitější skupina, která vše dohromady prožívala. Uspořádaná velice symetricky, jak z hlediska pohlaví, tak věku i národnostního složení. Po chvíli začala fungovat jako komunita a vytvořila si své svébytné „my“. Skrze ni došlo k největším poznatkům – to, co jsme viděli, nebylo až na výjimky příliš inspirující, ale bylo hodně důležité slyšet, co si o daném myslí Brit, Němec či Švédka. Jak se ke stejné problematice



staví v Maďarsku, Irsku nebo Dánsku. Každý přinesl svůj pohled a mnohdy udělal pro celou skupinu výklad. Nakonec mohu říci, že největším přínosem cesty bylo právě to. Ze studijní cesty Cedefop jsem si přivezla 12 nových přátel, se kterými už jsme dohodli další setkání – minikonferenci v Bristolu, kde každý přednese informace o kariérovém poradenství ve svém státě. Věřím, že touto cestou se rodí pravá mezinárodní spolupráce.